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1 bármennyire nagyra becsülöm ezeket,
, meggyőződésem szabad nyilvánithatásá- 
t nak jogát általok korlátoztatni nem enge­

dem — és csak azon egyházak bizalma
- nyilvánítását tartom nagyon, de nagyon 
i becsesnek, a kik bennem a kálvinista 
íl egyházát szerető, azért fáradó férfiút
- nézik, a kik pedig bennem a párt-poli- 
t tikust keresnék, bennem nagyon csalód-
- nának, mert én, «mint egyházi ember, 
a párt-politikus akárminő kitüntetéssel nem 
>1 lehetnék s nem lennék». S ha a főtiszt, 
li egyházkerületet alkotó egyházik azt 
:t kívánják, hogy én legyek egyu. kér. 
y- világi főjegyző — kivánatukat pavancs- 
a nak veszem, de azon kijelentéssel, hogy

az a főjegyzői toll, mit kezembe adná­
nak — sob I semmi érdeket nem — 
csakis az én hőn szeretett kálvinista egy­
házam érdekét szolgálhatná. Úgy látni 
fogja az igen tisztelt Szerkesztőség, hogy 
rám nézve semmi jelentőséggel nem bir 
az, hogy soraimat mikor tette közé. És 
mert becses lapja politikai lap, a politi­
kában pedig mindig van valami szemé­
lyes érdek is, soraim «mostani

tómnak írott soraimat, aozzeueue, meive 
a Debr. prot. lapból átvette ; ez átvétel 
a Debr. prot. lap. kérésére történi, s ha 
ezt e lap Nt. Szerkesztője egyházunk 
érdekében jónak vélte, nincs ellene 
semmi kifogásom s annyival kevésbbé, 
mert meggyőződésemet titkolni, azt a 
minél nagyobb nyilvánosság elől rejteni 
sem nem szokásom, sem pedig okom 
nincs.

E két lap közt fennálló vitatkozás­
hoz nem akarok szólni, de miután a 
T. Szerkesztőség hozzám kérdést tett, 
azt kérdezte : nem 'vidja, fogok-e örülni 
soraim közzétételének, különösen most, 
a mikor az egyh. kér. főjegyző választás 
még nem történt meg, a mely állásra

neiek, és meg nem kérdezhetem 
Debreczen szerkesztőjét, helyes dolog-e 
valamely egyházamat érdeklő dologban 
véleményemet nyilvánítani s azt becses

igám, ha ezeknek kellőleg megtudnék 
t-lui; eszembe sincs, hogy több s bár- 
ly megtisztelő állásra vágyakoznám; kellemetlen reám nézve, mert aligha 

akadhat annak olvasói között, ki «magán 
érdek által indítottnak tarthatná,» mikor 
most kelek védelmére annak a Bánffy- 
nak, annak a Tiszának, a kiktől már 
annyi előnyt vagy más ilyent várni «poli-

valótlanságot mondanék, pedig távol áll
ha azt állita- 

r kitüntetés- 
gtiszteltetésnek kálvinista 

bizalmát, de

még a szándéka is, 
hogy nem tartom nagy 
vagy met.
zaink nyilatkozatát,

— Még a délben én is láttam I 
— Én is !
- Csakugyan volt rajt valami különös 1 
Azután sopánkodnak, sugd< 

lyik apróra álnézegeti az udvart

Egyik-egyik beljebb lön s előre nyújtott nyak­
kal les körű1, a hátrább állok várjak a hitt 
mintha csak egy kerektörött, sarba feneklett 
szekér csodájára csődültek volna össze.

Robajjal nyitja be a kapui s a könyöké­
vel töri magát a kiváncsiakon keresztül egy 
szürke, szakállas ember. Si 
mind a két lábát húzná vi 
nehéz.

A mozdulatlan asszony 
mint észreveszi őt. 
akarná ülni s

Öivényefe.

A»Debrec7. en< tárczája.
Irta : MALONYAY DEZSŐ. 

Estefelé történt, a cseléd mohón sza 
be a szobáb p, hogy elujságolja az as 
nyának :

— A szomszédban meglőtte magát
orfi !

A nagyasszonyt mintha mellbe 
folna.

— Meghalt ?
— Meg az, mindjárt meghalt. ,

néroe- 
A pincze-

bejarat nyitva, oda is levizsgálódnak, mert
minden érdekes most itt, ebben a i-------- —
várnak türelmesen. Valakit 
követelnek. Tudni akarják hogy miért ? Sen- 
kinek sincs joga magyarázat 
meg a mindenkiét, a haláléi.

A házból senki se jő e ő, 
többet tudnak. Pontos Testieteket, hogy két 
órakor jött haza, ebédelt, azután szivarozott, 
újságot is olvasott . . . bement hozzá az any­
ja, éppen az óráját húzta föl s azt mondta, 
hogy aludni akar, hát magára nagyiálr. Az 
anyja a konyhában volt, befőttes üvegeket 
kötözgetett le, mikor a pisztolydurranás hal­
latszott . . .

Kurtán itt hagyott minden'. Nincs !
És milyén kicsi, hitvány szerszámmal zú­

zott össze annyi nagyon sokat; Egy kiváncsi 
az ablak alá sompolyog s az ablakpárkányon 
meglátja a pisztolyt. Milyen kicsi pisztoly !,.. 
Ha egy babszem, de nagyobb golyó belé nem 
fér . . . Nagyon elég, h» jól talál s ez jól 
talált. A nagyasszonyt megszólítja a cseléd.

— InstáHom, tetszik tudni, mit beszél­
nek ? . . .

— Mit?
— Hogy raegrontotia valaki. Az ám, 

hogy megrontotta egy fehér cseléd, a kinek 
sok volt a szerelője.

azban. És 
várnak, csaknem

nélkül rabolni1 -• ----- r megmozdul, a
' 't. Elibe rohan, mintha meg 
megmarkolja a vállát :
I s a mellére ejti a fejét, az 

tartóztatja, nem akarja beeresz­
teni a házba. Jajveszékel a leány is.

— A fiam I
A férfi szabadulni akar a felesége karjai­

ból elakarja lökni magától, de az nem bo 
csálja, átöleli, zokog keservesen s még ő kér
az urát, hogy :

— Ne sírj, ne sírj I
A nagyasszony nem akarja ezt lovábt 

látni, be akar menni a gangról, de nem tud 
Kegyetlen, nagy ürességet érez a lelkében. - 
Egy szót motyog, hogy : -lines I Hogy m 
nincs ? . . . Nem tudja. Mo.t semmit se tud, i
Miatyánkot se tudja.

Onnan áz. udvarról valahogyan beván 
szorognak azok a bízbá. Egy-két perczig üre 
sen marad utánuk az udvar, aztán egyszem 
betódulnak a kapu alatt állók. Eleinte csen 
desen nézegetnek körül, de folyton közeled 
nek a konyhaajióhoz s lassanként bangó 
sódnak.

lőtték

cseléd után s félve, nehogy meglássák, átlesett 
• szomszéd udvarra.

Egy fakó arczu öreg asszony támaszko- 
tjlajának, tátoit szájjal bámulva 
réraületes, hogy nem sir, hogy 

— mini ha megfagyott volna scsak
jigy odatámasztották volna az ajtófélfához.Egy 

Iva vereget a tenyerével egy ágy- 
ü'i, veri sokáig, néha kitör a

a földel. Az a 
nem mo dúl. i 
1 __
leány fuldokol
Párnát, csak ., _______ o>
melléből a zokogás s az úgy hangzik, miniha
hczapna.

A kapu alá össze szaladt az u'cza, 
csendesen suttognak és nagyon kiváncsiak.
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. nem fn > — kelek védel-tikus ember» nem io0 *c,c
mökre azért, mert bennük nem a poli­
tikust, de magyar vallásfelekezetem jeleseit,
kitűnőségeit ismerem.

Hosszúra nyúlt soraimat azzal vegzem, 
hogy kálvinista egyházam java, jövője 
oly szent előttem, mit más indokok hát- 
£>e nem szombatnak; s él bennem 
annak tudata, hogy ha én magyar egy- 
házam javáért fáradok, - akkor mágyar 
hazámért is cselekszem — s teljesen 
osztom nagy hazánkfiának, Kossuth 
Lajosnak nézetét „kik egyformán szere- 
tik a hazát, — legyen szukebb vagy 
tágabb világnézetük egy czelban tatai-
kMni0k ke"-‘ Ujfalusay Bél..

*

Egy nehány szóval kisérnem kel a fen- 
,ebbi nyílt levelet, bár ha az Uray Imréhez 
szólót minden kiséret nélkül adtam ki a „D 
Pr L.« kívánságára. De most, habár isméi 
a »D Pr. L.« szerkesztőjének közvetítésére, 
rtp eredeti kéziratból ködünk.

Nem tételezte azt fel senki, nem tételez­
tük fel mi sem, hogy U. 13. ur nem a •*«.■«- 
tább kálvinista és magyar . . . h,8Z "fy. ' 
mertük mindig ; még az' se, hogy u óbbi idő 
ben még csak politikai hitvallásai is megvál­
sz,at.a volna. Pártállását készakarva nem 
énnt-ltük. mert önálló és egészséges gondol- 
kozasu hazafi irányában, erről alig lehet szó. 
Felül áh a partokon. De a mikor, úgy látszik, 
alólírt szerkesztő azon megjegyzései ». . . tő- 
jegyzői kandidátus« különös figyelmére mél­
tán« és magyarázatial kíséri : kell neke is, 
valami megjegyzést lennem, illetve kifejez
Bemnek okát adnom.

Az ev. ref. egyházban az egyházmegyei, 
egyházkerületi stb. választások titkos szava­
zással történtek, vagyis kellene történniük 
Ez a he yes, mert a szavazás csak így történ­
hetik szabadon. Am tulbuzgalomból, vagy lan 
inkább koriesfogásból, nagyon ellenek a tör­
vénynek tiszteletben tartásától még az egyházi 
lanok is a melyeknek pedig e tiszteletben- 
lartas és’tartatás, mint a nyilvánosság egyházi 
orgánumainak első kötelességük volna

Az első szavazás felbontása előtt olvas­
suk : «ez az egyház erre vagy arra adta 
ennyi meg ennyi szavazatát.» — Ha ez nem 
kandidalás, akkor ennél rosszabb, mert 
korteskedés. Az első szavazás felbontása uián

a legtöbb szavazatot nyerlek és isméit szava­
zása kijelöltek már kandidátusok, k-hhez 
efég ennyi szó, annak az óhajtásnak a kifeje­
zésével kisérve. hogy szabadítsák meg a kik 
tehetik, a titkos szavazásnak esen czélxatos 
megsértésétől az ev. ref. egyházai, a mely
iiluzóriussá teszi az egyházalkotmánynak azon 
egyházunk szelleméből folyó gyökeres intéz­
kedését - a szabad választás joggyakorlását, 
a mely cs k a titkos szavazással kizárható, 
innen-oninn-amonnan jövő pressziok, d-csére- 
sek, már megtörtént szavazásokra mutogatás 
befolyásolása nélkül elérhető.

Vegye ü. B. ur ev. ref. egyházhoz tartó 
zók egész komoly mérlegelése alá ezt és 
meglátja az indokát annak a kifejezésnek, 
a melyet használtam, és amely érintette U. a. 
ur szigorú ev. ref. erkölcsi érzését n ; mert 
már is olyan állást foglal el, a melyből lehet 
tenni. — tegyen is a visszaélés kikuszobo- 
lésére

Még egyet. A ref. egyház erejét én sem 
abba látom, hogy minél több református em­
ber üljön az államkormányzat polczán. Ez a 
büszkesége sőt még számítása is tálán a leg 
jobb kálvinistáknak nem vált hasznára mind­
eddig; de a politikai vüág előtt még dicső- 
ségére sem. Lehetnek Ők igen derék 
nisták, de nem a tett emberei haUsuk koré- 
ben. Az egyh -zi reform tői vényekben ami van 
a prot. egyházak hátrányára, minek engedték 
bennök hagyni sat. ellenben az 1848 XX. t. 
czikket mért nem hajtatják végre teljessé­
gében. Miért adnak csak koldus alamizsnát a 
prot. egyhazaknak azért a megfizethetetlen 
szolgalatért amit tettek a múltban és tesz a 
jelenben? Miért csempészték be meg az egy­
ház terére is azt az ex lexet, hogy a ki ha­
talmasabb a politikában, az magához ragadja 
a hatatm«t egyházi téren is. sat. ?

Sok ember meghazudtolta már múltját 
jelenével. Bár ne léteznék ily fordulat egy­
házi eleiünkben.

Bartha Mór
f. szerkesztő.

nem tudott kiegyezni. Ha kiegyezhetett : ak. 
kor alakítja, vagy alakíthatja meg kabinetjét 
ha nem: akkor visszavonul és a kabinet víü 
ság foly tovább. És ezen válságból előállhaté 
esetre, melyből hasznot húzhatnak, még talán
aspirálnak is.

De hát Széli az ellenzékkel már a kér- 
dósokét miniszterelnökké kineveztetése előtt 
legtöbboyire tisztázta s a mi még hátra van 
aczenzus és a házszabály 
kérdése, bizonyáranem oly elintezetlenek hagy 
emiatt alkalmasak legyenek a jó viszony meg 
bontására — és Széli Kálmánban a visszavo­
nulás elhatározására, vagy a királyban azon 
feltevésre, hogy Széli a békét az ellenzéken 
végleg és állandóan megkötni és a törvé­
nyes kormányzást visszálbtani nem ké­
pes.

A kombinácziók a kabinet leendő tag- 
jajra nézve persze folynak. Az intranzigensek, 
mivel jogosan úgy tartják, hogy Széli 
hoppon hagyja őket, adják az engesztelheted 
lent. Tiszáékről azt. tartják, hogy legelőbb 
fogja Szélit üdvözölni és hozzá csat- 
lakozni, ök az opportun.last nemc-ak hirdetik, 
hanem minden időben követik is.

Azt tartották, bogy a volt kabinetből 
csak Fejérvár y, Széchenyi 
és Cseh Ervin marad, a többiek — mi­
ként az államtitkárok is távoznak, de mai táv 
iratunk — lásd lentebb — ezt a kombináciőt 
megczáfolni látszik, mert a szerint csak Per- 
czel megy, a többi marad.

A ház elnökségére legtöbb kilátása van 
C s á k y Albin grófnak. Alelnökök lennének 
kiket eddig »luököknek emlegettek T a 11 t an 
B. és S z I v á k Imre.

A helyzet.
A Széli Kálmán miniszterelnöki 

megb'zatáaáról, mivel nem fog rohamosan e 
kabinetalakitásba, azt akarják elhitetni a bu­
kott miniszterelnök intransígens hívei, hogy az 
még csak feltételes s csak attól függ, hogy 
az ellenzékkel ki tud-e és mihamar egyezni, 
azokra a kérdésekre nézve, melyekre Bánffy

A kormánypárt, már ti : a 
Széli-kormány alatti kezd kidomborodni éa 
ismét többséget képuzend, mert a mostanában 
a többségből elkülönült három elemből - 
békepárt, ingadozók és engesztelhetetlenek — 
a békepárt számban is felül fog emelkedni 
az ingadozók vagyis opportonusok csatlako­
zásával. De még a fúzióról se tettek le vég­

képpen.

Az öreg asszony a leányra mered s 
megijeszti a szemeivé1. És azt hiszi, hogy most 
kiált pedig nem is hallja a leány, a mit vér- 
leien ajkai dadognak, hogy : — ki mondja . . . 
nem igaz . . . nem igaz ...

Oda át kezdenek az emberek elszállin 
yózni az udvarról, eleinte egy, u'ánuk kettő 
s a többi Is jóllakik lassankint. Az utczán meg 
allanak a kapu előtt egy kicsit, de biz a há­
ziak közül senki nem mutatkozik az. udvaron. 
Valami nesz. hallatszik ki a szobából, mintha 
nehéz bútorokat húzogatnának. Alighanem a 
ravatalos szobát rakosgatják.

Esteledik.
Egy szederfa áll oda át az udvar köze­

pén, annak a lombjai mintha összefolynának 
a terjedt homályban és összefolynak a színek, 
a sárgára fesiett ablakrámák, a fehérre sú­
rolt tornácz, a konyha ajtó elé állított lean­
derek piros virágai, mindenre ráteriti borús 
fátvolftt az elmúló mai nap. A nagyasszony 
imádkozik : — és bocsássa meg a mi vétke­
inket, miképen mi is megbocsátunk . . , Ekkor 
zaj hallatszik onnan nz udvarról. Az asszony 
jötj. elő s egy agat szakit le a szedéífaról; 
valószínűleg locsolónak akarta a szentelt vizes 
tálba, de a mint megpillantotta a gangon a 
nagyas zonyt, elejtette az ágat s csaknem 
fuiva fordult vissza :

_ Istenem, hisz ón nem tehetek róla !
Tovább akarja mondani a Miatyánkol,

Istenem 1 nem tudja . . . Kezdi elü ről, meg­
akad. Megint kezdi, hiába ! Ijedten pislog s 
átcsap az agyán, hogy amit annyi milliószor 
mondott el, azt most nem tudja, nem tud 
beszélni az Úristennel ! Megdórzsöli a hom­
lokát, rémülten kapkod léiekzet után s verej­
ték lepi el eítész öreg testét. Sebesen fordul 
be a szobába, keresgélni kezd, de nem tudja, 
mit keres. Egy kendő akad a kezébe. Azt ma­
gára veti, mert 6 most átmegy 1

Oda megy, ahol vádolják az elkárhozott 
leányért. A halott mellé áll s kiteszi tisztes­
séges homlokát, hogy mocskolják hát le I Pe­
dig mit tehet ő róla, hogy gyűlölte az a leány 
a csendes dolgu életet s elhagyta az anyját 
az utálatos vágyság kedvéért. Itt a szobában 
locsoglak gyermekkoruk óta, a kihűlt testű 
legény s a szépséges leány. Egvszer egy szőr 
nyü este megszökött a szép leány.És a legény 
most golyói küldött a fejébe. Vájjon utána ért 
igy ? Vissza hozta igy ? Az nem jön már ide, 
hat neki kell oda menni. Oda kell térdelnie 
a halott mellé, ha azt akarja, hogy eszébe 
jusson az a miatyank, amivel lekönyörgi majd 
az erős Istentől sok nehéz bűnök bocsánatát. 
Adj uram erőt, mert talán a sebből is ki- 
bugygyan a vér, ha oda lép a ravatal mellé 1 
És talán elébe áll az anyja, kiutasítja s meg­
átkozza anyjában a leányt I

Megy mégis !
A mint kilép ismét a folyosóra, megkon- 

dul az esteli harangszó. Reszkető térdekkel
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áll meg, nem tud egy lépést se tenni tovább, 
A nvari »stek ama sejtelmes csendje pihe 
le mindenek fölé, a melyben úgy bong, gurui 
az angeln«, mintha pelyhes párnákon rmgana.
A nagyasszonynak kezd eszébe jutni a m 
atyánk, suttogja is olyan mohón, annyi 
tattal akár csak előtte feküdnék az a halót 
s az imádsága szavaival tömné be a botnlo- 
kán tátongó mélységes sebet és törülne a 
réje aludt, a rozsdásra fakult vért. Es 
c-asd meg a mi vétkeinket, miképen mi 
megbocsálunk. . . . ru»

Nem tudott elaludni egész éjszaka- U« 
át már hajnalban feltwztogatlák az u ' 
sepertek, rendezgettek, mint ahová vend g

VárnaC«akhamar hozták is ez asztalos legen^ 

a koporsót. A nagyasszony mindegyre 
nézett, de a legkisebb neszre rémülten 
dott be. Nem volt nyugta, mintha csak , 
szülődön volna eltemetni valaKit. V» au i 
szór kitekintett, mindannyiszor azt hitte, et 
valami nagyon különöset lat meg. . j.«

Ott a tisztára sepert udvaron ® 
olyan volt, mint tegnap, a szederfa, a * .
a pinczegádor, az eresz csorgója alat 11 
nád. — semmi nem mozdult a rendes * 
ről. Csak csend vjP, nagyon sok csend g 
ha nehéz alom borult volna az egész ^ 
aki óra csend. — Forrón sütött “ »“P ^ 
kilenez órára már rekkenő meleg le > t. 
porsófödél a tornáczon a falhoz vol

va. süti 
hövös-é

A
sófödél 
ton szó 
ténye e 
falnak 
be. Ny 
is, min 
rajta.

K
két őrt 
egy ve

imént,

talán 
kék a 
nem •.
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A béke bevégzettségének nagy akadályul 
„olgáló házszabály revíziót 

etnék csakugyan az intranzigensek elhá- 
**batl»n akadálynak tartani s elűszereietiel 
rl‘ ..|ik hogy e tekintetben Széli maga is 
tUreven ragaszkodik a Tisza-féle módosítási 

eröszakos irányzathoz s ebben az ellen- 
”L mely a parlamenti szólásszabadságot úgy 
tekinti mini a hamisitlan par amentárizmus 
[ófeltételét, nem fog engedni Szélinek. Am az 
ellenzék sokban enged . . . maga is kívánja 

határozatlan kifejezéseket világosittatni, sza­
batosokká tétetni, a feleslegeseket kiküszö- 
béltetni — tehát technikai tekintetben töke- 
lyesbiuetni, ama merev korlátozásba bele­
egyezni azonban soha nem fog, de Széli azt 
nem is akarja, mert különben nem adott 
volna kifejezést oly határozottsággal annak, 
bogy ebben is hamar helyreállítja ő a békét 
az ellenzékkel s a parlament rendes működés 
menetét he yreállitja.

BELFÖLD.
A képviselőház összeférhetlenségi bi­

zottsága A p á t h y Péter elnöklete a alt 
tegnap délután tartott ülésében tárgyalás alá 
vette Horn Ferencz összeférhetlen-iegi bejelen­
téseinek utolsó csoportját (előadó Rudnyánszky 
Béla.)

S z e m e r e Attila kijelenti s okmá- 
nyilag igazolja, hogy az urikáuy zsilvö!gyi 
kőszénbánya igazgatóságában viselt ál ásáról 
1896-ban meg képviselővé való megválaszta­
tása előtt lemondott. A nji a L»ngyer-fé!e 
szabadalmakat értékesítő r. társaságot illeti 
annak füstemésztő ké zülékével történtek 
ugyan kísérletek az államv sutáknál, de azok 
nem vezeti e. megrendeléshez s igy nem is áll 
fenn semmiféle szerződési viszony a társaság 
és az állam közt.

T a 1 I i á n Béla kijelenti s okmányi- 
lag igazolja, hogy a béfé-csanádi h. é. vasút 
igazgatóságába mint Békésmegye főispánja 
válasz atoti meg s ezen állásáról lemondd a 
midőn megvált a föispáni állástól.

Szerb György kijelenti, hogy az e'ső 
biztositó intézet katonai szolgálat esetére a 
kormánynyal semmiféle üzleti viszonyban 
nem ól1.

Tisza István gr. kijelenti, hogy a

magyar ipar- és kereskedelmi bank s a ta­
karékpénztárak központi jelzálogbankja sem 
miféle szerződési viszonyban nincs az ál­
laminál ; a bihari U. é. vasutak építése pe­
dig már 1886-ban befejezietett s a vonat 
építésénél semmiféle tulépitési kérdés nem 
merült fel. A bizottság egyébként siólónak 
mind a barom vállalatból vátő viszonyát már 
múlt évben tárgyalta s azóta semmiféle újabb 
körülmény nem merült fel. a

W e i s z Berthold kijelenti és okmá- 
nyilag igazolja, hogy a m. ipar. és kereske­
delmi banknak már 1896 óta nem igazgató 
sági tagja.

Csávolszky Lajos kijelenti, 
hogy a debreczen—füzesabonyi vasút építése 
már 1891 ben befejeztetett, a vasul az állam 
részéről semmiféle előnyben nem részeuült s 
az ighzga óság tagjai semmiféle javadalmat 
ne n húznak.

Tisza Kálmán semmit sem tud róla, 
hogy az első magyar gyapjumoró gyár bár­
minő üzleii viszonyban lenne az állammal 
Bármint legyen is, szóló a vállalat igazgató 
ságának nem tagja, még csak Lém is rész 
vénye-e.

Nagy Gyula kijelenti, hogy sem a New- 
Yorknak, sem pedig más biztosító intézetnek 
soha nem volt igazgatója, vagy jogtanácsosa.

Serényi Béla gróf kijelenti, hogy a 
magyar általános köszénbánya r.-társaságnak 
soha nem volt igazgatójaj ' csakis felügyelő 
bizottsági tagje, de már évekkel ezelőtt lemon 
dott a felügyelőbizottsági tagságról is.

Veszter Imre kijelenti, hogy a fehér 
tolna-vármegyei h. é. vasutak már két év óta 
üzemben vannak s a r.-társaság és az állam 
között az építésből kifolyólag semmiféle leszá­
molás1 viszony nem áll fenn.

Ezzel a tárgyalás befejeztetvén, a bizott­
ság egyhangú határozattal kimondta, hogy a 
letárgyalt bejelentések által érdekelt képviselők 
egyikére nézve sem forog fenn az összeférhe­
tetlenség esete.

Ezzel az ülés véget ért.

Az előadás különben nem tartozott a 
legjobbak közzé. A szereplők nem is gon­
dolják, mily kellemetenül hatnak a közönségre 
azok a kinos szünetek, melyek a tegnapi 
előadás folyamán gyakran előfordultak. Hu­
szadszor tadt&fc a géfcákat, itiő-e, ho^y ez a 
leggyengébb előadás legyen ?

Szacsvay marad. Szacsvay Sándornak, 
„ debreczeni színtársulat kiváló tagjának 
tudvalevőleg Relle Iván, a pozsonyi színtársu­
lat igazgatója nagyon előnyös ajánlatot lett. 
Ennek daczára Szacsvay Debrecseeben ma­
rad, mert — mint őrömmel értesülünk -r- 
Komjáthy újabb 2 évre szerződtette.

Odry Árpád távozik. 0 d r y 
szialtesMl&l.Uuk tagja a jövő szezonra 
Lajoshoz szerződött.

Árpád
Malpó

Színház,
A Gésák tegnap esti előadásán egy kis 

parázs tüntetést rendezlek Szabó Irma, 
legbájosabb Juliette mellett. Kapott egy szép 
virágcsokrot s egy dobozt Ülve ruhákkal s 
finom selyemszövet kkel.

A közönség perczekig tapsolt a fiatal,
szép reményekre jogosított művésznőnek.

Táviratok.
A kabinet alakulása.

Budapest, Febr. 22. Érk. 11. ó. 30 p. 
(A «Debr.» ered. táv.) Lukács Lá-zló 
pénzügyminisztert Szélinek sikerült kapaczi- 
tálnia, tehát, megtartja lárczájjá,!,, kereskedelmi 
miniszter valószínűleg Hegedűs lesz. 
p e r c r. e 1 belügyminiszter megy, a többi 
marad. Ház elnöknek Berzeviczy- 
nek van kilátása.

A frncziaországi események.
Pária, febr. 22. A Debr. ered. táv. 

Davout auerstädti hg., a becsüle'rend nagy 
kancellárja a külügyminisztériumban vala­
mennyi miniszter jelmlólében átadta Loubet 
elnöknek a becsületrend nagyk-resztjót. Majd 
a külügyminisztériumban Loubet elnöklete 
alatt minisztertanács vol , amelybei Loubét 
elnök közölte annak az üzenetének a tartal­
mát amelyet a kamarákban felolvasnak. A 
minisztertanács elhatározta, hogy csütörtökön, 
Faure temetése napján a hivatalok és iskolák, 
továbbá az érték es árutőzsdék zárva ma­
radjanak.

Fanatikus lelkész.
Szent-Pétervár, febr. 22. A Debr. er. 

táv. A jbiróság büntető osztálya hétfőn kezdte
meg a nyilvánosság kizárásával a végtárgya 
lást Belakicwicz kath. lelkész ellen, akit azzal 
vádolnak, hogy községének tagjait fanatizmus­
ból sanyargatta. A tárgyalás megnyitásakor 
az igazságügym. is jelen volt. Szamos tanút 
idéztek meg.

éjszaka- Oda 
az udvart, 

trá vendéget

át-át 
íuzó- 
í ké-

bogi

va. süiötte a nap azt is, melegítette az örök 
hövös-ég elé.

A ravatalos ház asszonya kiült a kopor­
sófödél mellé. Nem volt fekete ruhában, kar­
ton szoknya volt rajta és a rendes kék kö­
ténye eléje kötve, Ölébe kulcsolta a kezeit, 
falnak támasztotta a fejét s nézett a semmi­
be. Nyugodt, mozdulatlan volt az arcza most 
is, mintha minden izom össze fagyott volna 
rajta.

Kijött utána a férje is, leült ő is. — A 
két öreg közt a koporsofedél, — a melynek 
egy veréb röppent a peremére s csipegve bil­
legeti.

Ez volt kilencz órakor.
A nagyasszony Kitekintett, de hirtelen 

visszahúzódott, látva a mozdulatlan asszonyt,
— a kinek a szemeiből mintha mérhetetlen, 
sötét gyűlölet nézett volna által ő hozzá.
— Pedig sem szeretni nem tudott az immár 
senkit, podvás közöny a tekintetben, semmi 
egyéb.

Dél is elmúlt, mikor ismét átnézett hoz­
zájuk. Addig még a szoba ajtaját is magára 
zárta. A cselédje n -m tudja mire vennm ezt 
a sok fészkelődest.

foróban süt s mar tikasztó a hőség. Meg tu­
barózsaillat érzik, a halotttas-bázak koszorúi-
inak szokott illata. ... „

De a nagyasszony fázik, Téli posztóken­
dő van válain, mégis fázik.

— Mekkora szerencsétlenseg 1 -- így
sopánkodik. - Ugyan ki hitte volna! Azt

m0nd^nagyasszony küldi, hogy menjen a ker­
tészhez, rendeljen egy koszorút, de ne te,majd
ma,a Dévaion11 küldjön 6 koszorút? Bárcsak 
6 is odalophatna egy koszorút) Ha k,UlÄljÄk 
hogy 6 küldte, visszaküldik. Mindegy 1

8y Es mégsem ő megy el megrendelni,

cselédet küldi,wen gemmi gzalagot r4 és

imént.

; lesziteioaesi.
A szomszédban minden úgy van, mint az

A két öreg szótlanul ült a tornáczon, 
talán meg se mozdultak egész délelőtt, becs- 
kék suhannak el előttük, csakhogy a Tálukra 
nem szálnak, oly mereven ülnek. A nap 8

küldje el a halottas házhoz. Ne szólj róla Klári 

senk.nek.^em, ÍD8t6llom - mondja a cseléd 
halkan Tetszik neki, bogy a hallgatására biz- 
íak valamit, meg bogy elmehet valamerre ki-

heszél^magá.. j^ ^ lemé9gz ... Mikor

le8Z “—í®Holnap. Azt hallottam mslállom .
_ No csak most eredj, de halkan, Klára,

halkanH-u idő az, holnapig! Mintha itt 
, ., halott Valahogyan letelt a

feküdnék nála • leghosszabb. Lámpát

nagyasszony forgolódott az ágyában s akár 
megolvashatott volna minden ablaka alatt 
elhangzó lépést. — Úgy örvendett, ha zajt
hallott . , I ,

Egyszer csak megállt az ablak alatt
valaki s'tétovázva koezogtatott az övegeo. 0 
megijedt... Megint hallatszol t a zörgés. Oda­
ment hát az ablakhoz :

.. —: Ki az ?
Választ nem hallott. Némi habozás után

kissé félrehúzta * függönyt.
Egy leány állott az utczán. Nagyon

összehúzta a kendőjét s aggodalmasan tekin­
getett jobbra-balra. A nagyasszony hir'elen 
sikolylyal eresztette le a függönyt. Kísértet

Keresztet vetett, de nem volt képes vissza­
menni az ágyába. Ott didergett az ablak “®l* 
lett. mezítláb. Valakinek a lépései hallatszot­
tak messziről s a ki a* ablak falait áll , 
tovább ment . .. Később megint visszatért, 
megállt és várakozott. Végre elmen!. Az utcza 
vége felé ugyanis megállt, de nem tért visszá.
Csend lett az utczán.

A nagyussíonY óvatosan reszketve húzta 
félre a függöny csücskét s a nyíláson ügyelt 
ki az utczára. Hátha erre jön? . . .

Mégis óhajtotta volna látni a gonosz,
bűnös leányt. ........................ .

Isten bocsásson meg neki s vigasztalja
kétségbeesésében.

*Ís2 Te '''W
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debreczen 1899. február 22,

épülő, nagy lovassági laktanyát, A 16. hu- 
ezarezred, amely egyizben már huzamos ideig 
volt Debreczenben és e váios kornyékén, — 
tulajdouképeu haza jön, miután c derék ma- 
ovHpezred leuónvségét Debreczen vidékéről

London, febr. 22. A ueor ereu.
A Reuter ügynökségnek jelentik Garracaabol^ 
Ramon Guerra, Guarico uj venezuelai á lam 
elnöke föllázadt Andrade szövetség, elnök 
ellen.

Mária Immaculata halála. 
Mhnchen, febr. 22. A Dibr. ered. 

Luipold régens herceg Mária Immakulata fő- 
hernenőért 10 napi udvari gyászt ren-

ászul m

volt egy

halálra vált s néhány kiszenve­
dett. A rózsahegyi ívszék sürgősen utasitá a 
szepesi rendőrséget, hogy a 17 gyilkost, a 
kiknek főkolomposa Zaehner Janos, az erdők­
ben fogdossa össze.

* A «BikarCholim» debr. betegsegélyzfl. 
egylet f. hó 20-án tartott ülésén a tisztviselő- 
jelölés a következőleg történt: Elnök-jelöltek; 
Rosenberg József és Csengeri Imre; alelnöki 
ifj. Fülöp Ignácz és Csengeri Imre; pénztáron 
Rosenberg Simon és Glück Adolf; ellenőri 
Schwarz Fülöp és Glück Adolf; betegfelügyelő: 
Braun Herman, Goldberger Dávid, Weinstein 
É iás, Kuöpüer Simon, Glück Herman fakeres, 
kedő és Geiger József; és crvosjelöltek: dr. 
Kenyeres Elek és dr. Rózsa Mór. A választó 
közgyűlés f. hó 26-án d. u. 2 órakor az úr. 
iskola tanácstermében fog megtartatni.

* Házasságoméin viszony. Egyik vidéki 
napilap nyilt-téri rovatában u következő férfias 
nyilatkozat jelent meg tegnap.

Ez utón kijelentem, hogy én én bár­
kivel házasság czélu viszonyban nem 
állok.

Jankovits Ferenci, 
fogtechnikus.

* A maeczenás. Bukarestből Írják ; A 
világ sajtóját bejárta a hir, hogy a magyar- 
országi egyetemekről kiutasított Bolcas Lu­
ciáénak mily nagy szerencséje akadtj Egy

Budapest, feb. 22. A (Di 
Az ellenzéki konferenczia S z 
Dal tárgyalt. Széli Kálmánt i| 
fogadták s megéljenezték.
Turenne franczia nagyk ívt

Budapest, febr. 22 (A Di 
Turenne franczia nagykövet 
Madarász képviselőimé elnöké 
lőház azon részvétéi, melyet a: 
halála alkalmából a Franczia 
intézett. ________

ték, hogy
A nagynén

Ott is
váradi báli 
muzsikát a 
nak, aztán 
Harmadnap 
a leányok 
Szaloutárol 
költségveté 

Vasúti jég' 
Hotel és b- 
Ruha és b 
Fodrászáé 
Sóstorszes 
Hajtő, czéi 
Két csipke 

tette el) 
Betörtünk 
Pista ur k 

ról, ezér

nes lesz a választás, s csak 
sitva : mert aki képességet 
komoly, szorgalmas és kitart 
miért féljen az állandósítás i 
Csupán irnoki minősítéssel e

HÍREK,

és fontosabb állásra magának 
veiben.

* Nyilatkozat. Vettük i 
latkozatot : Alulírott a »C 
51-ik számában felhevült 
nyilatkozatomat 
a megsértett < 
kérek.

Debreczeo

következő nyi- 
U.« Nbr. 20-ki 

állapotban megirt 
isszavonom s érte, 
bocsánatot

Margil-fürdő« táncztermében.

Egy kínos kérdés
Énekeltek gyenge télről 
Már eleddig eleget,
Elsiratták, a mi nem volt, 
Annyiszor már a telel.
Hogy a jégre nagy a szükség 
Tudja minden kiskorú,
Hauer Bérezi és a többi 
Mind a jégért szomorú.

1899. febr. 21

t Vásár a Bikában. Az izr. uőegyiei 
választmánya tegnap este ülést tartott, me­
lyen elhatároztatott, hogy az estély f. bo 
25-én szombaton tényleg meg fog tartatni a 
rendezésre nézve végleges megállapodásokra 
jutottak. A rendezőség ezúton is felkéri a 
l, közönségei, hogy azok, kik jelmezb n je­
lennek meg az estélzen, esti 9 óéa előtt

A fia 
pénz után 
néni ixper 
ama bizon 
óuszticzia 
poizák a

* El 
rendes lúg 
mesterség« 
mis vétke: 
illőit egye 
lopott, de 
A legutols 
tulajdonos 
és ezüst r 
a kapun t 
holmikkal, 
a hol egyi

* Le 
teken es s 
műkedvelő 
leféuykepe 
tették. he 
megörökíti 
biek is k 
Görög ta] 
óhajtaná i 
Chylinszk

neki juttatni. Bukaresten e hir, migőn először 
felmerült, meglehetős csodálkozást kellett. — 
Somaneszcu Száva képviselő volt, kiről eddig 
a világ nem is tudta, hogy oly vagyonnal bit 
még kevésbé ismerték pedig jószivü adakozó- 
n ilt. Nem is ő a jó szivü méczénás. Az igaz­
ság az, bogy akonzerv at ivpárt 
az egyént és az esetet, politikai czéljair* 
akarja kiaknázni és ezek érdekében hozz* 
meg az aránylag nem is oly nagy áldozatot, 
Adja pedig a pénzt Filipescu Nüu Bukarest 
volt főpolgármestere, akinek mert a Lahová- 
rival vivőn végzetes párbajból ismeretes és I 
ki a konzesvativ part egyik vezére. Nehogy 
most meg a párt ellen ebből folyól g követ­
keztéseket vonni lehessen Somaneakut kellett 
maeczenassá lenni, ki e szerepben nem is érzi 
magát rosszul.

* Csajthay Ferencz állapotában mi 
némi javulás állott be. A sebesült könnyeb­
ben érzi magát, láza némileg csökkent, de 
azért még elég súlyos arra, hogy aggoda­
lomra adjon okot. Bariba tanár és dr. Bo- 
ross Ernő orvosok önfeláldozó ápolásának 
azonban, mint örömmel értesülünk, talán sí- 
kerülnie fog a sebesült szerkesztői talpra

És hogy mégis csak a télről 
Zeng, dalol most kis dalom, 
Sajnos! meg van erre, kérem, 
A szomorú a'kalom.
Mert a jégről, mert a télről 
Lehet is szó módfelett,
Hisz az ember azt se tudja : 
Tél van még, vagy kikelet?

A dolgoknak ily folyásán 
Sok ifjú szív kesereg 
És átkozzak szörnyű módra 
Ezt a hitvány, csúf telet. 
Übercziher nincs kiváltva 
Nagy kabát becsapva már . 
Az idő a télnél tart még? . 
Vagy talán tavaszra jár? . .

Bandi

Latser* Szemle háziezredünk f lett
Viktor dandárparancsnok ma esie a gyors­
vonattal Dehreczenbe érkezik és csütörtökön, 
pénteken szemlét tart a 39. gyalogezred legény­
sége felett.

* K Tóth Kálmán beteg. Mint rész­
véttel értesülünk K. Tóth Kálmán napok óta 
ágyban fekvő beteg. Kezelő orvosa semmi 
komolyabb fordulattól nem tart, s úgy remél­
hető, hogy allapo'a jóra fordul s mielőbb el­
hagyhatja az agyat.

* Visszajönnek a 16-os huszárok. A
debroczeni helyőrség létszámában az idei nagy 
hadgyakorlatok beféjezéaerel fontos változás 
All be. Budapestről visszarendelik az ott ál­
lomásozó 16. huszárezredet ; illetve snnak 
törzse éa három százada foglalja el a most

múltkorit);
beregdzás: 
a debr. p 
csendőrőri

nászra a
isendőrök
i sikkasz

on* írja 
akos fav 
dögölni, 
fal ősszel 
•postá, 
>rvos bel 
tatáit na 
liróságnú

,\ v .Jí'"! A * >



vfV’-W.-v-O'i

z*°tt mug.
Sym&st, de 
* amaiok
4,y okozd.
ilviak ei. 
ezték: ke. 

m*gly4ri 
lt»k Ursel 
Hókat, de 
a tüzbdl, 
kiszenve- 
utasít^ a 

filkost, I 
az erddk-

egsegélyzfl. 
tisztviselő- 
ik-jelöltek;
; alelnöki 
pénztáron 
; ellenőr: 

tgfelügyelő:
Weinstein 

an fakeres» 
löltek: dr.
A választó 
kor az izr. 
itni.
Igyik vidéki 
kező férfias

én én bár» 
fban nem

Ferenci,
nikus.

Írják ; A 
a magyar- 
Bolcas Lu­

fi kad tj Egy 
zku Száva 
zott, hogy 
francot fog 

igőn először 
kellett. — 

kiről eddig 
tgyonnal bir 
rü adakozó­
ás. Az igaz- 
I I v p á rt 
ií czéljaira 
iben hozza 

áldozatot, 
u Bukarest 
t a La hová- 
neretes és I 
re. Nehogy 
j| g követ- 
iákul kellett 
nem is érii

otaban ma 
lt könnyeb- 
okként, de 
így aggoda- 
>3 dr. Bo-

1899. február 22.

__ jsjjenek be Váradra is hálózni.
__ oh, nem lehet, a néni nem engedi. 
__ Hol a néni ?
A néni ott tilt egy nagy tükör alatt s 

ravaszul mosolygott. Dohánysziná selyemru 
bájában, cbignonos frizurájával alapjában 
igen szelíd jelenségnek látszott, csak lor- 
'onja mögött szaporán hunyargaló szeme 

Tolt egy keveset nyugtalanító.
__ Ugyan hova beszélnek, az rettentő

„énzbe kerül.
A fiatal urak összesúglak s kijelentet­

ték hogy ők minden költséget elvállalnak. 
A nagynéni ismét nyugtalanítóan hunyorga- 
tott s ultimátumnak kimondta.

_ Ilyenformán ott leszünk I
Ott is voltak s lezajlott a mámoros nagy 

ráradi báli éjszaka. A fiuk a hotelben éjjeli 
muzsikát adtak az agyoncsárdásozntt leányok­
nak aztán kikisérték a famíliát a vonatkoz. 
Harmadnap, a mikor még fülükben zsongott 
a leányok édes kaczagása, levél jött Nagy- 
Sialoutárol. A néni irt e megküldte ezt a 
költségvetést ;
Vasúti jegy, kocsi és hordár 14 frt.
Hotel és borravaló 20 »
Ruha és báli cztpő (csak igazítás) 85 »
Fodrászáé 3 »
Sóstorszesz (Ellának fájt a feje) 1 »
Hajtü, czérna, fettpuder 3 »
Két cúpkezsebkendő (Sári vesz­

tette el) 6 8
Betörtünk egy konzol tükröt .. 60 »
Pista ur ké>őn ugrott le a vonat­

ról, ezért vészfék és büntetés

tk, talán sí- 
zttJt talpra

Összesen 212 forint 
A fiatal urak megdöbbenve szaladgáltak 

pénz utau hogy kifizessék a furfangos nagy 
néoi rxpenznótáját, a mely becsületére válnék 
ama bizonyos diplomás uraknak is, a kik 
óuszticzia szent nevében nyúzzák és skal- 
pozzák a jogkereső közö séget.

* Elfogott tolvaj. Török Ferencinek 
rendes foglalkozass az urikocsisság volt ezen 
mesterségéből nem tudott megélni és ezért 
más vétkes de könnyebb után látott, ami nem 
állott egyébből, mint lopásból. Már többször 
lopott, de soha nem csíphették rajta. — 
A legutolsó ksérletet egy vendég utczai ház­
tulajdonosnál tette a honnan több arany 
és ezüst nemüt lopott el, de még mielőtt

kapun távozható! t volna a lopo t, 
holmikkal, elfogták és átadták a rendőrségnek, 
a hol egyelőre fogva tartották.

* Lefényképezett műkedvelők. A pén­
teken es szombaton nagy tetszéssel tartott 
műkedvelői előadás palotás-tánczának szereplői 
lefénykepeztették magúkat. Nagyon helyesen 
lelték, hogy ezt a feledhetetlen szép estvél 
megörökítették. Óhajtandó volna, ha a töb­
biek is követnék példájukat, különösen a 
Görög tablóban szereplők lefényképeztél ésél 
óhajtaná nagyon a közönség. A fölvételt lovag 
Ghylinszky György eszközölte.

Megszökött csendőrőr mester. A
múltkori ban említettük, hogy a csendőrök 
beregszászi csendőrség távirati megkeresésére 

debr. pályaudvaron letartóztatták Damó F. 
csendőrőrmeslert, ki hivatalos pénzeket sikkasz- 
ott. — A i sendőrök az őrmestert Bereg- 
ttászra akarták kisérni, de az az öt kísérő 
sendőrök elől megszökött. Most ismét keresik 

1 sikkasztó őrmesteri.
8 Vádlott, aki vádol. Vaskohi levele­

in* irja, hogy Barta Mátyás v. szoholdi 
skos favágó társaival egy korcsmába betért 
ágálni, Patiokazás közben Zdrinka Petru- 
ial összekapott és isteu igazában összevissza 
•posta. Ettől annyira beteg lett, hogy az 
)rT°s belső életveszélyes sérüléseket kon- 
ttatáli nála. Az apja azonban nem tett a 
íróságnál jelentést, mert várta a halálát, 

“ikkor úgyis falbenczolják. Zdrinka meg sietett

a járásbiróhoe és vitt látvelevelel, hogy Barta 
megszűrte Mikor az idézés daczára elmaradt 
vádlottról azt jelentették a bíróságnak, hogy 
élet-halál közt fekszik, meri Zdrinka megverte 
kiderült a titok, hogy akt vadolt, tulsjdonkép 
vádlott s természetes, hogy más fordulatot 
vett a vizsgálat.

* Gyilkosság két véka búzáért. Hirt 
adtunk róla lapunkban annak idején, hogy 
Hajdú Böszörményben meggyilkoltak egy jómó* 
du gazdasszony t: özvegy Molnár Mihálynét.
A gyilkos megfojiclta, majd kirabolta. A 
böszörményi cseodörörs a legszélesebb körű 
nyomozást indította meg a tettes kinyomozása 
és kézreseritése iránt s felmerült gyanú okok 
alapján le is tartóztatta a meggyilkolt unoka- 
öcscsél. Par nap után azonban szabadon bo­
csátották, mért alibijét igazolta s terhelő 
adatok sem merült-k fel ellene. A csendőrség 
azóta nyomozott, inig végre tegnap leiartóztata 
a gyilkost Lázár J. H.-Boszurinényi Iákos sze­
mélyében. A gyilkos a csendőrök előtt tövedet 
mesen bevallotta tét'ét. A gyilkos1 a csendő­
rök átadják a böszörményi jbiróságnak.

* Holttest a kaiban. Szegedről írják 
Rejtélyes halá lai halt meg e hó 20 án egv 
beteges öreg ember : Kis József fuvaros. Kis 
J. a feleségével s vejével lakott a házban, a 
mely tulajdonosa voh. A 67 éves ember már 
hosszabb idő óta betegeskedett. A felesége, 
Balta Teréz bement a betipiaczra élelmiszert 
vásárolni s hogy ez megtörtént, hazafelé igye 
kezelt. Bennyitott az udvarba, ahol semmi 
sem mutatta, hogy ott valami szerenc-étlenség 
történt. Benyit a szobába s nagy megle­
petésére beteg eleipárját nem találta az ágy­
ban, Keresni kezdte az udvaron és ekkor látta 
meg, hogy az udvar csekély mély-égő, ala­
csony kávás kuljából két emberi láb mered 
elő. Odarohant s ott találta az öreget fejjel 
a vízbe fordulva, halva. A halál oka kiderítve 
nincsen, de valószínű, bogy a beteg erős láz 
ban, öntudatlanul jutott ki az udvarra, ahol 
aztán az alac-ony kútba esett és meghalt.

* Relytélyea gyilkosság. Tegnap este a 
székelyhídi csendőrség sürsönyileg értesítette 
a nagyváradi kir. ügyészséget, hogy ott 
Takács Józsefnél, egyik jómódú parasztgazda 
feleségét ismeretlen tett-sek meggyilko taki 
táviról folytán Pop Aurél dr. kir. alügvész 
vizsgálat megejtése vegeit azonnal a belyszi 
neve utazót'.

* Halálozás. Polgár özv. Nagy Mihály 
né sz. Négy Zsuzsánna asszony ólt 80 ével 
meghalt 1899 február 21-én temetése február 
22-én d. u. 2 órakor lesz a Darabos utcza 
54. sz. házától « nagy templomban tartandó 
gyászima után a Hatvan-utczai temetőbe örök 
nyugalomra tetetni. A temetést Gebauer tem 
intezete rendezi.

* Köszönet nyilvánítás. A folyó hó 
18-án megtarott nyomdászbálon felülfizettek 
Miha ovit- Jenő, Sztkszay Gyula 5—5 frt 
Hoffman Sándor, Kom lossy Dezső, Első Ma 
gyár Betűöntődé r.-tars. (Budapest), Doszpoly 
János kereskedő, Ntkházy Dániel, Szabó F<. 
rencz (H.-Bö-zörmény) 2—2 forint. Komlóssy 
Arthur 1 forint 50 kr„ Somos Árpád. Karai 
Sándor, Adler Henrik, Donogán István, Schaff 
Janos, Molnár Károly nyomdász, S. Szabó 
József, Nemeth András, Komlóssy Miklós, Ma 
yer Jenó, Ember Lajos, ifj. Gyürky Sándor 
1—1 frt, Széchenyi Is'vánné, Erdélyi Ferencz 
50—50 kr, Mindnyájuknak hálás köszönetét 
mond — a rendezőség.

e Konflskált gyűjtés A magyarországi 
oláhok között — a mint több ízben jeleztük 
— gyűjtést inditollak meg a románok egyik 
bazaaruló érsekének, báró Siguna Andrásnak 
_ akt 1848-ban az oláhoknak a magyarok 
ellenségeivel történt szövetkezését megcsinálta
__ szobrot emeljenek. Ennek a gyűjtésnek egy
kis részevei legutóbb olyas valami történt 
mint a mi egy másik hazaárulóra Janku s* *b 
rára indított gyűjtéssel. A szoborra — a mint 
az aradi Tribuna Pnporului „irta, — Petro 
zsényben Sztanka Abraham leikosz is gyújtott 
a nélkül, hogy a hatóságnak erről jelentést 
tett volna. A járás főszolgabírója a belügyin, 
niszter 1897. június 17-én kibocsátott rendele 

valószínű több, előbbi rendeletére való

öt forint 53 krt — lefoglaltatta, a lelkészt pe­
dig tiz formt pénzbírságra, eset eg egy napi 
elzárásra Ítélte el. — Ily módon a lelkész 
mártírja lesz a »nagy« Siaguna kultusznak a 
ki a magyarok egyik legteihéietlenebb ellen­
sége volt.

* A Bika kávéhásban ma Mardin 
eate Ráca Károly aeneeatélyt_ tart; 
számos látogatást 
sasa*.

kér a bérlő tér­

tére, »■——----- > . ...
hivatkozással a gyűjtés összegét — mindössze

Az 1475. számú fegyencz.
Maltasich-Keglevich a möllersdorfi fegyházban.

— Saját tudósítónktól. —
Zágráb, február 21.

Múlt szombaton a zágrábi pályaház per- 
ronján egy szomorú menetet bámultak meg a 
gyorsvonat utasai. Egy főhadnagy, egy káplár 

két szuvonyos közlegény kísérete mellett 
egy katonai fegyenczet indítottak útnak a 
möllersdorfi katonai fegyházba, amely Also- 
Ausziriában van. De milyen nagy lelt volna a 
szenzáczió az utasok között, ha tudták volna, 
hogy tulajdonképpen ki is az a szomorú, 
karcsú fiatal fegyencz, aki lesütött szemmel 
haladt a két közlegény szuronyai között !

M .itasich Keglevtcb, a volt huszárfőhad­
nagy, a szerencsében Kóburg Lujza szeren­
csétlen lovagja.

Az egykori daliás huszárfőhadnagy fe­
kete dsróczból készült hosszú Ferencz-József- 
ksbátot. ugyanolyan szövetű és színű nadrá­
got és sapkat viselt. Sapkájának bélésén belül 
ott van a »g« betű (grün) és az 1475-ös 
szám. A szokatlan darócz annyira kivette a 
formájából, bogy útközben senki sem ismert 
rá, pedig a vonat hosszabb ideig időzött a 
graczi állomáson, ahol Kegleviclmek sok is 
m«rőse szokott mngfoi dúlni. így szállították a 
rabot Mö lersdorl felé 1

Ennek a katonai kriminalisztikus re­
génynek utolsó eseményei ekként folytak le :

A zágrábi katonai törvényszék két hó­
nappal ezelőtt hat évi fegybázbüutetésre ítélte 
el Mattasich Kegievich huszárfőhadnagyot több 
rendbeli dehont-sziáló cselekmény (váltóhami­
sítás, sikkasztás) és a katonai fegyelem meg­
sértése miati.

A zágrábi katonai törvényszék ezt az 
ítéletet megerősítés végett felterjesztette a 
becsi katonai főtörvényszékhez.

Az alatt az idő alatt, amíg a vizsgálat 
folyt es a hozott iteletet meg nem erősítet­
tek, Maltasich-Keglevich a zágrábi katonai 
äristom 3. sz. eeilajaban lakott.

Helyzete tűrhető volt : a maga ruháit 
viselhette, tétfizetéséből tiszti menazsit hoza­
tott, továbbá megengedtek neki a dohányzást 
is. A főhadnagy szenvedélyes dohányzó és az­
előtt sjk pénzt költött a legdrágább egyiptomi 
cigarottnemekre.

Amikor előtte a tvszék ítéletét kihir­
dették, az elnöklő hadbíró-ezredes kijelentette, 
bogy mindaddig, amíg a becsi katonai főtör­
vényszék íté ete meg nem érkezik, helyzetében 
semmifele változás se fog beállni. Úgy is történt.

E hó 8-án két okmány erkezatt Bécsböl 
Zágrábba. Az egyik a bécsi katonai fötör- 
vóuyszek ítélete volt, amely jóváhagyta a 
Mattasich-Keglevichre kiszabott 6 évi fegyház­
büntetést, a másik pedig a hadügyminisztérium 
utasítása, amely szerint az elitéit haladéktala­
nul elszállítandó erős fedezet alatt az alsó- 
auszeriat mólLrsdorfi katonai fogházba,

A főhadnagy mögött immáron lezárultak 
a (egyház vaspancélos ajtai, ahol öhosszu évig 
fogja euni a rabság keserves fekete kenyéré', 
mialatt majd vissza-visszalérnek az emlékek 
a szőke hercegasszouyról, a nizzai fashionable 
fürdőéletről, a párisi szép napúiról és a ro­
mantikusán magányos Loborról.

Ruhája a többi katonai fegyencétől nem 
különbözik, első tekintetre csak az árulja el 
a rangjától megfosztott tiszte , hogy ö is,mint 
a többi degradált tiszt, fekete darócruhát visel, 
mig a legénységi állományhoz tartozó (egyen­
eseknek sárgasztnü a daróci ruhajá. Zárkája 
a möllersdorfi katonai (egyház első emeletén
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van én eléggé tágas: huszonnégy szerencsétlen 
rflbtársáva,gK,.kik8 benne. Ugyanebben a tágas
teremben töltött el több mm' négyré*rtw 
ÍelÍ8moat Yasznáh.ba’n levő Mannliccher-

szabadult ki a möllersdorfi katona, börtönből, 
a következőket mondta el Koburg Lujza bér
czegasszony^ lovagig r Ke^evich na(;yon sZOmoru

és keveset beszél rabtársaiva'. Erősen re­
ménykedik ábban, hogy csakhamar ki fog 
derülni ártatlansága. A volt buszár-főh 
nagy magas, sovány ember, 
karcsú, mint valami úri lovas, __
barna arczában sötét szeme ,zzén ég. 
Roppantul panaszkodik az élelmezés 
és mindjárt másnap, hogy l"egé^*
betegnek jelentkezett, hogy emberségesebb 
koszthoz jus“on. De hiába, az orvos g 
ségesnek nyilvánitotta. Nem h,sie™’ h°gVj 
végig tudna szenvedni hat évig a fegyházi

6,8 A rab reggel ötkor kél föl és reggeli 
sétája után betér do'gozm — az asztalos 
műhelybe. Mint minden hosszabb időre elitéit 
fegyenczet munkára fogták M ‘«as.ch-Keg e- 
vichet is, a kit az asztalosok közé osztottak 
be. Élelmezése a következő : hetenkint csa 
kétszer (csütörtökön és vasárnapon) kap 
tizenkét dkgr. husi, reggelenként levest (zupa ) 
és naponként egy adag komisz kenyeret A 
möllersdorfi nagy sárgaházbao nagyon egy 
hangú és komisz étlapot talal az ep.kureus 
udvaroncz, a kit az udvari élet és az angol 
világszállodák annyira elkényeztettek

Látogatókat majd csak az első három 
hónap letelte után fogadhat, akkor is csak 
minden második vasárnap délután egy-egy órára 
ügyelőre csak levelet irhát megtört édes any­
jának és beteg fogadó atyjának a lobon kas­
télyba ZUtar-Bisztricza mellett - • •

Az ember szinte maga előtt látja a da- 
róczban is e egáns ifiut, amint a czella rideg 
asztalán keserves könyvek között írja a levelet, 
maid Minikor a borítékra räirta : Lobor, u. p. 
Zlatár-Bisztiica, — hangosan lölzokog.

Mert eszébe jut Lobor, a regi un kas­
tély a Csernagora szelíd hegylánczoiatai kö­
zepette, ahol olyan boldogan töltötte gyermek­
korát majd merész álmait szőtte a nagyra- 
törö ifjúságnak, majd végű1, ahol a szépséges 
szóke herczeg asszonynyal együtt hallgatta 
meg a múlt tavasszal a régi horvátb népdalo­
kat és az erdei kapóin- harangzúgását.

. . . .. „«..«hihető felett csak 2-3 cmnyire öleli át és ug, ,a
Kuszkó István szerkesz ' ... |ye8zti abba szívó szemölcseit, igen czélazeru

sorai után most tűnik ki, hogy mennyire r„ ^ herét egész rövidre levágatni vagy |eta”

Budi

vezetett Herczeg Sándor, midőn többek társa 
lágában egy helybeli vendégfogadóban ekkép 

nyilatkozott:
_ Nam ér már egy fabatkát sem az 

olyan üzlet, hol a firmából az .udvari« cz.m 

hiányzik.
Erre sikeres eljárásának nagyobb hite éu 

a Kolozsvárijánaky testvérek cégére hivat­
kozott, melynek most legközelebb ő szerezte 
meg a cs. és kir. udv. czimet. Hát ne 
hiné ha a kitüntetés az elbeszélése előtt há­
rom héttel hivatalosan megerősittetett ? Elég 
vakmerőség, hogy a gyalázatos szédelgő még 
a hivatalos pecsétet is a maga hasznára ki­

sajátítja.
A mi a szabóságunkat illett, ebben sem 

szabódéra, és ha tetszik, nyíltan megnevezem 
azon Kolozsvár, egyént (P. 1. ki azt nekem 
12 év előtt mint szép haladásuk oldalát te - 
hozta, de korántsem kicsiniésből említette, 
sem én nem tettem ily czélból zárjel alá. 
Csupán curiosumból hoztam annak a visszás 
állapotnak megv.lági'ásara, hogy a rég va- 
jundé ex-lex kormány nem mindig az illető 
tanált mesterségéhez, mim inxább a part uni­
formisához szabja a rendjel-sujtásokat.

Miután irka-firkának egyéb czélja sem 
haszna mint az igazság kiderítése, úgy látszik 
rzélomat részb - n elér em. Örvendek, hogy a 
fenti ezég Herczegtől meghurczolva végre re­
habilitálva van, hogy igy índirecfe az igazság 
fényében - bűnös sötét alakja még kormosab­
ban feltűnik.

A szeböztetés soha sem árt, rostálásban 
hull a konkoly. Bár rehabilitálva lene a többi 
is, szívesen írnám alá mint most .

Igaz tisztelőjük
Gondy Károly.

a -------- , ~ - vaKY leint.
lóz'ní. A levágott részeket minden

készáraüzle
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KÖZGAZDASÁG.

levél,
A »Dunky testvérek« czégnek

Kolozsvárt.

A ki czikkeimet figyelemmel olvassa, ta 
pasztalhatta, hogy az k rendesen nem egészen 
aktuálisok ; még pedig azon egyszerű okból, 
hogy soha sem szoktam ujjalmból szopni va­
lamit, hanem adataimat a sajtó vagy bekül­
dött tudósítások utján beszerzem. Mestersé­
gemhez híven tablókat rendezek a kész ala­
kokból : óvatosan körülvágva illesztem a staf- 
fázsok közzé s a mennyire csak lehet jól 
megvilágítom e jól megvilágítom a hátteret, 
hogy ki-ki tisztán és kidomborítva lássa 
azokat.

Ennek alapján készült »a rendjelek tej­
utja. czimmü czikksorozatom is. Hogy az án 
még is a Dunky testvérek czég cs, és kir. 
udv. czime hamisitottnak van nyilvánítva, is­
mét Herczeg Sándor hatványozott szédelgései­
ről tettt bizonyságot.

A múlt év végén csakugyan olvastam a 
hivatalos közlemények közt a Dunky czég 
kitüntetését s én akkor miuden utógondolat 
nélkül belenyugodtam, épp úgy, a hogy most 
is Bánííy br. Szent-lstván rendjelét tudomásul 
veszem.

Az aranka tartása.
Már a lóhere elvetésénél arra kell ügyel­

nünk, hogy lehetőleg arankameutes vetőmagot 
használjunk, ennél fogva ha saját termésű 
vetőmagot használunk úgy Ogczelszerübb azt 
olyan t Fületekről begyűjteni, a melyek tel­
jesen arankamen'esek. Ha kereskedőtől vá­
sároljuk a vetésre szolgáló magot, min ig 
arankamenteset kössüuk ki, illetőleg legczél- 
szerübb plombozotl magot vásárolni, miután 
ez megvizsgáló állomás által megvizsgáltatott 
és csak az arankamentes és különben is 
minden tekintetben kifogastalan mag a te 
nyészet kezdetén ismételten át kell nézni, 
hogy nem-e lépett fel az aranka, a melyet 
legjobb minél előbb kiirtani. Ha ősszel nem 
találtunk arankát úgy azért tavasszal ismét 
át kuli nézni, úgy, hogy 10—10 lépésnyi tá­
volságban munkásokat állítunk fel a Kik lassan 
végighaladva s tablón megkeresik az arankás 
foltokat, a melyek ezután egy a főidbe szúrt 
ággá inegjelőlendők. Igen sűrű herésekben, 
melyeket az összetiprástól akarunk megkí­
mélni, az arankái foltokat az első kaszálás 
után jelöltetjük meg közepén huzfcuk össze. 
Itt jó még egy 50—80 cm. széles herekarikát 
feláldoznunk az arankás folt körül, mert ebben 
az aranka finom hajtásait gyaníthatjuk. A 
kijelölés után rögtön lássunk az aranka el­
pusztításához, miután pár heti késedelem kö­
vetkéz ében sokkal nagyobb felületet pusz­
títhat el, másrészt pedig éirágzik és magol 
hozhat, minek következtében azután a jövő 
évben fokozottabb mérvben lép fel és pusz­
tításai is nagyobb arányokat ölthétóek. Az 
aranka irtásara ajánlatosak a következő el­
járások : Miután az aranka! növényeket a föld

nélkül kosarakban szállíttatjuk el a szántó, 
főidről- Ezután az arankás foltok közvetlen ■ ==— 
környékét sürü fogú vasgerebélyekkel go^ 1 Bánság' 
san meggereblyé/tetjük és pedig mindig „ ■ 
arankás folt központja irányában. A gereo- 
lyezésnél kapott összes hulladékot a szántó, 
fö'dről el ke 1 távolítani és komposzt kész,, 
tésere fdhaszoálui, de csak addig, mig a, 
arankamagot odm honolt. Ha az aranka már 
virágzásban van, úgy ez arra mutat, hogy 
szántóföldünket nem vizsgáltuk meg eiég 
gondosan és akkor a fölemlített munkaiatokat 
annul gondosabban kell végeztetni, nehogy a 
termésben foglalt, már érett magvak kihull- ■ 
hassanak és elhurczoltassanak. Az arankát I ;feszak ma.- 
sohasem szabad feltakarmányoztatni. A/ aran- " 
kától megszabadított fö det czéiszerü komp«.
földdel betakarni, a melyen az uj herehaj _ ______
tások könnyen eltörhetnek, vagy pedig felis.l nozs elsőre 
suk és újólag bevetjük. Az aranka ellen ügyi > másod: 
is védekezhetünk, ha lesarlóz/uk, szalmávalI ArPat*!‘aert“ 
letakarj k és leégejük : szokásban van egyesi ‘ gegrfö2
helyeken, hígított kénsavval való irtása, Ciak-| zab-----
hogy ettől a lóhere u sokat szenved. Ai 
olyan szántóföldeken, a melyen az aranka tó- 
megeseo lép fel, nem lehet mást tenni, mint.I pepcze báus 
hogy a inagsepződés előtt felszánljuk és ti.® 
k ármány magvak kai újólag bevetjük. Az árpa- 
polyvát szintéu előnnyel hasznáijék az aranki 
irtására. Egy herés, melyet zabbal együttesei 
vetettek be annak learalása Után annyin! » 
arankas volt, hogy egy körülbelü 9 hektárnyi! 
területen 150—200 arankás folt volt. Hírláp 
rilési pan sz a m igkereskedó ellen megle- 
hetősen kévés kilátással kecsegtetett, miuifin 
az lile ő terület a vetés es az aranka fellé­
pése közötti időszakban birtokost cserélt; 
szakértő gazdák az illető herés területet Mg k 
aranka túlságos fel épé-e miatt elveszettnél! = g||(
jeientel'eá ki. Ki véle esen kiserletkep az égési! = volt te 
terű.etet nem szántottuk M rögtön, hánem ‘I.. gebbgk 
feiszántast a jövó tavaszra halasztották el,| e ’ 
Mmdenekelőit nehány szekér már kissé f''|tílDCzrend 
hndt é- így takarmanyozasra alkalmatlan tr-l Mmközt ( 
papolyvat hordtak ki és azzal az arank*i|,g t(j1| Já| 
lobokat 3—4 cmnyi magasságban betediék eil A (g| 
ala t a here is megfalledni látszod. A 181 . ,
beállta előtt a polyvat gerebjék segélyével™«. mj 
jybbau elosztották. A következő evben sg^ régg 
terület teljesen arankamentes volt es lN>g , |e|ker. 
gá-talan mennyiségű takarmányt adoU* ,‘|hiányóztak 
második kaszálás aikalmával sem tapaszul Jg
lak az aranka fellépesét. A kedvező ereá'|pálma cső; 
ményre vezethető vissza, hogy a yedekeze«|g&rmeslel.| 
kellő időben foganatosították s arra, hogy u|,jörkapilac 
egész területet szuperfokát gip szel er **?guri asszon 
beszórtak, a mely körülméyy a lóhere erötei.||an ba,lgg 
jes fejlődőét lényegesen elősegítette. ™ine|benne, s 
bujább a1’lóhere vetés, annál kevésbbé fog gazon y,e 
rajta az aranka s már ezért is cz^'8** .ghioételge 
lóherésekre szuperfoszfát gipszet . ^'"“vlvégre Ch 
meri ez indítja a lóherétj legerőteljesebb M* 
vekedésre.

A nő

Sertéav&aár.
Kőbányai sertéspiaca. Február 21 «»•

«var elsőrendű: Öreg nehéz (parookmt 4W
kgron felüli 47-47V, kr. Közép P"ronM 
300-400 klg. súlyban) 47—471!, £.*■»» 
nehéz (páronként 320 kilogrammon félulisulf 
Ban) 51—52 krig. Fiatal közép (Pä™nk^ 
(251-320 klg.) 49—50 krig. Fla,alk5l"$ 
páronkint 250 klgrig terjedő súlyba 4» 
kr. Szerbiai: nehez (páronkint • 26U 
felüli -ulyban) 48-49 krajczáng,
(páronkint 240—260 kilogramm sulp»
48-491!, krajczárig. Könnyű (páronkint i 
kilogrammig terjedősulyban) 47-471/» kral 

SertésléUzám: 1899. év, tob.
- volt készlet 27.239 darab, 1899 f 
hónap 20-án felhajtatott 591 drb, 18«» ' 
hónap 90-ik napján elszállitatott 341
1899 feb. hó 21-ik napjára maradt ke . -
ben 27.489 darab. - A hízott sertés ^
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közöttük, meri Ilka határozottan állította, hegy 
a bárót (L i. öt) bajusszal látta, mit Tóbiás 
ép oly határozottan tagadott.

Kóbi elhagyta a termet egy perezre, begy 
lemenjen sörözni, Tóbiás körülnézett a terem­
ben és egy csinos arezot pillantott meg, 
Trailer Tóni bácsi tizenhat leányai egyikét 
Honát, ki 20 évet számlált, de a mellett üde 
szép-ég volt. Tóbiás arra ba'ározta el magát, 
hogy jár vele pár tourt, mi tekintve, hogy ugy 
tánczolt, mint egy jegesmedve, nem is annyira 
részéről, mint Ilona részéről volt nagy áldo­
zat. — Itt Tóbiás jónak látta, mint báró La- 
possy mutatkozni be és örömmel is fogadták.

Két leány jött el Tóni bácsinak Ilona es 
Teréz egy távoli rokonuk gardirozása alatt.

Tóni bácsi a városi és megyei notabili- 
tásokkal a perronon volt.

Tóbiás javában tánczolt kínozta esetlen 
mozdulataival tánezosnőit, mikor Náczi bejött 
a kártyateremből, hogy körülnézzen a bálte­
remben es egy par tourt járjon.

Rendkívül meg volt lepetve, mikor Tó 
biást ott látta tánczolni Trax er Ilonává . — 
Később Ilona megköszönte a tanezot és tán- 
ezos, miután helyre vezette, a rendőrkapt- 
tánynét kereste, kivel és Ilonéval elénktár- 
salgásba ereszkedett. Ez még jobban [elköl­
tötte Náczi figyelmét.

Ö u. i. azt hitte, hogy Papp Gyula, még 
mindig be van zárva a szekrénybe. — Egész 
nyugodtan töltötte délutánját (de nem az iro-

CSARNOK.

ellen meg!;, 
stett, miután 
aranka fellé- 

rost cserélt;] 
I területet u

Pénzkölcsönök
földbirtokra és házakra 4—41/, °/o-os kamatra 
egészen 65 évig terjedhető törlesztésre, vala­
mint előnyös válíókölcsönök is mindenhová 
adatnak és fenálló drága kölcsönök olcsóbbra 
átváltoztatnak. Tudakozódások Bankegye. 
■űleti képviselőséghez Budapesten, Pod. 
maniczky utcza 59 sz. a czimzendők. Sorsje­
gyek és értékpapírok 2—3 évi részletfize­

tésre «ladatnak.

1898. V. 172/3.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bir. írnok ezennel 

kö/.hirré teszi, hogy az eperjesi kir. tör­
vényszék 1898 évi 4898 V. sz. végzé­
sével az eperjesi népbank jivaraWeisz- 
íeld Eszti és társai ellen 300 frt tőke, 
ennek 1898 május 18-iól járó 6 "/oka- 
matai s eddig összesen 69 frt 76 kroan 
megállapított költség követelés erejéig 
elrendelt biztosítási végrehajtás alkal-uyuKuuLöii luiioue ueiuiuujai ucm a* -------- -- - ~ p;nu

dábao, hova fel nem m n1) a lakásán terve- mával birőilug le és lelülfoglait s DU» 
két kovácsolt és verseket irt. Szüksége v0**’ j frt 20 krra becsült házi bútorok, borjú, 
trabuccóra. Szerencsésen össze is irt 8 tra

‘? hektárnyi! A. rendőrkapitány ur párbaja.
volt. K&rtéJ - Humoros regény. -

Irta : Mocsáry Miklós.
IX-ik fejezet. (19.

(a bál.)
A nőegylet balját a kaszinó dísztermében

elves,'ln2|t«toMk meg, melyet ez alkalomra különösen 
eiveszeiiu«|Májgzitet|eki _ A terem KÖzepen nagy csil-

„P egéSI|lár volt, tele égő viaszgyertyákkal, két végen 
00 ,.DJm fi kiesebbek, a csillárokat virágfüzerek kötötték 
osztották el|öggze e|iymásga]) _ A csinosan kiállított 
ár kissé róva(ágezrend (transparent alakjában) a bejáránál 
lalmaiUnJt.|8 zt eső ablakot foglalta el, és az utczán
az araoKuB. , .. . j,Ab. „lis volt laihato.

1 ‘““‘I A terem már jóval 8 óra előtt szórón 
8Z4i I ílttoig megtelt, u. i. elterjedt a híre annak, 
eg yeve a miniszter egy óra múlva érkezik és a
r.ő evben 'Ibllon résztvesz, és a kíváncsiság meg a hiu- 
°1 o ii ilsí8 lelkergette az embereket, Egyedül azok 
yl ad011' "■hiányoztak kik a miniszter fogadásán a perro- 
em tapasz a ■ qD megjelentek, míg a bál védoöknfije egy 
dvezö ere "Bpftlma csoport alatt izgatottan beszélt a poi- 
a vedé e gármesternévt-l. — Körülötte volt még a ren- 

arra, hogy l^kapitanyné, a megyei főjegyző neje. s sok 
! szel er ® juri asszony. — Jókedvű Balázsné szórakozot- 
lóhere er e B|Sn hallgatta a beszélgetést, majd részt veit 

,jEbenn>', s folyton arra gondolt, hogyan sikerül 
■*'~n beszéd, mivel a minisztert fogadja.

— - . IHisioételgette magaban az egyes szavakat, míg 
haSuu sJ'tóBre Chaos lett a fejében minden.

Iteljesebb ü>| rt ,Äncz mar félkilenczkor kezdetét vette 
— Feltűnést okozott, mikor Ilka egy kiborot- 
vilt arczu fekete hajú idegennel tänczolta a 
keringői. — Ostromolták az anyát, hogy ki­
csoda, mire ő jelentős mosollyal adta nirül, 
hogy báró Lapossy Benő leánya vőlegénye.

Az pedig Tóbiás volt — Le tette alsza- 
kálát, hogy az ál rendőrkapitány kivánságai- 
nak eleget tegyen, — s kéjesen járta a 
tánezot.

Egy oszlop megöl vizsga szemekkel kísér­
ts az ál Papp Gyu'a minden lépését az áll 
rendőr kapitány Kóbi, kinek szive nagy fel­
hív.dultában Tóbiás megvallotta, hogy szereti 
Hkal, es kezei is megkérte tőle, mibe Kóbi 
ötömmel beleegyezett.

(Nevetett magában, hogy milyen bolond 
ez a sikkasztó. — Lejön 200000 írttal s bele- 
sieret a rendőrkapitány leányába es azutan 
»’ he veit, hogy vele együtt m gszökne, feladja

luccoi es azon kellemes reményben ingatta 
magát, hogy 1000 frt üti a markai, és íme 
most azt kell látnia, hogy Papp Gyula itt van.

Elhatározta, hogy nyomozni fog, váljon 
Papp Gyula elárulta-e inasoknak kilétét oda 
ment Trailer Ilonához, tánczolt vele egy 
tourt s kikérdezte. — Tőle tudta meg, hogy 
az egy ige i k-llemes fiatalember, igaz, bogy 
nem jól tanczol, de egy valódi báró, vidéki 
gazdag birtokos. Náczi elégedetten mosolygott, 
olyannyira, hogy Ilona megkérdezte.

— Nem idegbeteg Ön ?
— Én bájos nagysád ? Soha nagysád ! 

Soha 1 inkább azért mosolygott, mivel láita, 
hogy Papp Gyula megőrzé inkognitóját. Az 
egyetlen Budapesti Naplót, mely több példány­
ban a városba nem járt, pedig zsebeben őrizte 
s igy nem lehetett attól felni, bogy valaki 
más Papp Gyulát felismeri. De azért felte'te 
magában, hegy résen lesz.

(Folyt, köv.)

tengeri és gépből álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladóinak.

Mely árverésnek a fenti számú ki­
küldő végzés folytán a helyszínen vagyis 
Sz.-Gy.-Ábrányban ugyanezek lakásán 
leendő eszközlésére még pedig ugy a: 
alap, mint az összes feiülfoglaltatok ja­
vara is, 1899. évi február 27 ik napjának 
d. e. 8 órája ezennel kitüzetik, mikorra 
és hová árverelni szándékozók azzal 
hivatnak meg, hogy a fenti ingók ezen 
az árveresen becsáron alul el fogunk 
adatni.

Vétel-ár az 1831. t. ez. 108 §-a 
szerint lesz fizetendő.

Kelt N.-Kálló 1899. Január 29.
Horváth István.

jb. Írnok.

ruár 21. Mi-
uro'ikint 491
D (paronkint
L kr. Fiatal 
on félüli snlf
p (páronként
rimái könnyj 
'ba 481/,—48 
it . 260 klfr 
izárig, közép 
nm súlyban 
»áronkint 2W 
7V, krajc t«| 
n feb. 19-*1 
b 1899 f*

1899 Irt magat ú rendőrség ek,)
341 darrt 

„aradt készW 
sertés üli*

u Ä OIIUUI OP0 t'A I j
Ilka szerelmes pillantásokkal mérte végig 

•Inczközbon az álbárót, és hajából kivett ogy 
f«hér rózsát adott át neki, azon kérelemmel, 
h°gy megőrizi. — Egy kis vita is fejlődött ki1

___ e g H i v ó
a Debreczeni Szőlő- és Bortelmelő-Szövetkezet

IV. évi rendes közgyűlésére,
mely 1899. évi mércz. hó 35. napján d u fél 4 órakor

Debrecenben, Ha]dumeg)e székhaza nagyianácsiernieben
I tártaik meg.

TÁRGYSOROZAT :

I; tn. »o«.iko,6
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tőrlesztesesOlcsó
kölcsönt

tora
Balogh Ede

Piacz u. 64. sz. a.

Pályázati hirdetmény,
A debreczettí m. kir. gazdasági tan- 

ntézet pallagi gazdaságában az 1899-ikJ 
év április hó elsején megüresedő élel- 
mezői vállalatra.

A szerződés feltételeiről a debreczeni 
m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága 
nyújt bővebb fel világosit ist mindennap 
d. e. 10—12-ig.

A bélyeggel felszerelt pályázat; aján­
latok 1899. év február hó 22-ig alulírott 
gazgatósághoz benyújtandók.

A debreczeni m. kir. gazdasági 
tanintézet igazgatósága.

POLGÁR
SÁNDOR
•gyet. gyakorlott ki,Lzetie

Budapest,
VII ErzsébetkörutSQ
LegoIBnyö,óbb,,, bC»ze„lh, tők. orvoa sobéazi ,1, ' 
kpoláai eazkö/.ök.Guinmijt*!' 
atb. «tb. Sérvkötök ki.-
kíldök-kütük BOjHt’oku.jj„ukUK saint okg, - 
módaréro arorim MavalS 
mellett gyorsan készittetnik*
ITirlnnuórr I I * .1 „ ...Ujdonaíg 1 Folgt,.(ék‘Z'

pensoriura frt l. f,o kr
Valódi franczia 
különlegességek,

DÁnalotna 1_ 1

»ttánzás ellen vedre 165>-8 sz. alatt.
Részletes képes árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

Minden gépészeti vas- és ércz-Sntemény ek
nyers előállítása és kimunkál sa !

A legjobbnak ismert Garwens mintájú

kutszivattyuk
eredeti gyári árakon, helyben díjtalan felállítással !^— f

Tökéletes szivattyúk o,
teljes csövezettel már

30 frttól
kezdve !

Építési 
vastárgyak :

csatornaszemek, csöyek, aknarámák 
és íedlapok, kútcsészék, kerékvetők, istálló­

oszlopok, zabkagylók, széna-rácsok 
olcsó g'37'ó.rl árakon

házhoz szállítással !

Gazdasági- és ipari-gépek
szakszerű, jutányos javítása 1

maláta'
készítményei

gyengék és betegeknek.
Hoff Jnos

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél, az al- 

hasi szeriek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántal- 
maknál, nemkülönben a lábbado- 
zóknak legjobban bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt 
palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta 
használom az Ön maláta egészségi 
sőrét és egyéb maláta készítményeit. 
Ezek az egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egészséget.

BHgér, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tiidöbajoknál, gégeburutnál, 
úgymint idült köhögésnél ; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek 
megbetegedésénél a legjobb si­
kerrel aikalmazlalik. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üv.g ára 1 frt. — Öt üveg
bérmentve 5 írt.

Maláta kivonat készítményei való­
ban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát 
ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font 
malá a csokoládét és '/, zacskó maláta 
„ivonatmell czukorkát.

Fl;eher Q. őrnagy N.-Várad.

Hoff János 
maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, vérszegénységnél, 
idegességnél, álmatlanságnál, ét­
vágytalanságnál kitünően bevált. 
Rendkívül jó izü és tápláló. — 
Gyenge gyermekek igen jó ered­
ménynyel használjak.

Egy csomag ara 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek. Ezen kellemes italt idü.t 
gyomor — illetve emésztési zavarok­
nál, sápkórnál és általános gyenge­
ségnél mindenkor jó eredménynyel 
alkalmazom.

Hoff János
m aláta - kivonat mell cznkorkái.

Köhögésnél, rekedtségoel, el- 
nyálkásodásnál, főleg tüdőhurut­
nál uiólérhetetlen hatású. A valódi 
maláta mellczukorkákat emésztési 
zavar nélkül tetszés szerinti 
mennyiségben lehet használni, 

Egy doboz ára 10 kr., egy 
zacskó 30 kr.

Dr. Ntoolet orvos, Triebel.

Csodálatos volt maláta kivonat mel- 
czukorkátnk hatása makacs köhögés 
sem ellen.
Zedllta-Neukiroh lovag, Waldenburg.

Cznkorkái feleségem köhögésén és 
asthmatikus bántalmain kitünően se­
gítenek. Bneoh plébános, Weischütz

Raktár DebreczenbeB : Mihalovits I. Rotsehnek V., Rochlitz Schmidt A., Eüleky Pál, Tó h Béla, Muraközy L., Balázs Ödön 
gyógyszertáraiban, Erancsics ós Jóna drogut kereskedésében ; Csanak J., K misek G., Tóth Kálmán, Félegyházy János, Rickl Józs. 
Zelmos, Varga Lajos csemege és füszerkereskedésébon.

Magyarországi kizárólagos raktára : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Budapest, király u. 12.
|»> Közlemények árjegyzékkel Ingyen ée bérmentve.
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Jelenvi I Balog Imre, 
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1 Boros Józsi 
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r, jegyző.
1. Élni 

I megábapitví 
I gyűlést met

n« tudva!- 
laug. 2 án e I eredetileg s 
ja nemzetre 
I nem leheléi 
Inyok enybi 
I ben« állitta I bői éviizedi 
I tnegfe elő e 

A csa I év Aug 2-á 
I és követeli: 
1 Oroszlán« I 
Iezen< helyi 
I figyelme- le I Komlóssy i 
lczél létesít 
I ditasára az 
Imeg legide 

A »H 
jból tartó t 
Ijegyző urn 
IIáiénak a

[Apollói

Angolból

Nyomatott Hoilmaun ee KrorvovtUc könyvit yomdáiábati Debreczen, a lővostaval szemben


